

向脱贫攻坚最后堡垒发起总攻 精准扶贫进行时

攻坚战报

龙泉驿区援藏工作队 文图

悠悠万事，脱贫为大。龙泉驿区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大精神、习近平总书记来川视察重要讲话精神，全面落实中央和省、市委脱贫攻坚部署，精准聚焦“两不愁、三保障”目标任务，坚持“造血”与“输血”“活血”并举，从产业发展、全域结对、民生改善等重点领域发力，有力助推了甘孜县脱贫攻坚。仅去年就投入财政资金3936.55万元，争取社会资金1800余万元，实施援建项目11个，推动甘孜县33个村、675户、3034人脱贫。



资助甘孜县四所公立养老院。

后记

2019年，是脱贫攻坚的关键之年，也是甘孜县脱贫摘帽之年。龙泉驿区援藏工作队认真落实中央和省、市委脱贫攻坚部署，紧扣“两不愁、三保障”目标任务和五年对口帮扶规划，投入财政资金4291.63万元，深入实施住房安全保障、集体经济培育拓展、教育医疗卫生提升等11大工程、35个项目，为甘孜县如期实现精准脱贫、全面建成小康社会贡献龙泉驿力量。



帮助甘孜县实施教育扶贫提升工程。

“造血”“输血”“活血”并举

龙泉驿区助力甘孜县脱贫攻坚

脱贫奔康，产业为基。龙泉驿区统筹整合各类资源，着力推动甘孜县产业提档升级，逐步形成“大产业顶天立地、中产业齐头并进、小产业百花齐放”的格局。

大产业顶天立地。立足甘孜县特有的资源禀赋和历史文化特色，坚持“旅游+”思路，推动格萨尔文化百村产业基地加快建设，先后与华侨城集团开展三方洽谈5次，全力促进其参与项目的运营管理，开拓旅游促进脱贫攻坚的新路径。

格萨尔文化百村产业基地是甘孜县投资最大的建设项目，也是龙泉驿区投资最大的援藏项目。项目建成后，将帮助甘孜县128个贫困村彻底解决产业发展困局，成为甘孜县乃至我州最大的旅游项目和民生扶贫项目，并以顶天立地之势改变甘孜县产业发展格局。

中产业齐头并进。立足甘孜县“康北粮仓”的资源优势，沿317国道建成了万亩青稞高产示范区，打造了绿色生态百公里青稞长廊，促进了全县青稞产业的升级发展；持续扶持甘孜县康巴拉绿色食品有限公司发展壮大甘孜州最大的“康北生态牦牛产业园区”，带动了全县73个农村养殖专业合作社共同发展，全年收购牦牛17000余头，向农牧民支付现金8000余万元；立足甘孜县康北交通枢纽和商贸资源，引进四川荣焉商贸公司投资5300万元建成“康北果蔬批发交易中心”，推动商贸物流业规模化发展；坚持“旅游+”思路，帮助建成农、文、旅融合发展的4A级景区——孔萨农庄。

万亩青稞高产示范区、康北生态牦牛产业园区、康北果蔬批发交易中心、孔萨农庄等发展潜力大、带动能力强产业化项目不断涌现，形成了“中产业齐头并进”的产业发展格局。

小产业百花齐放。依托甘孜县“康北特色农牧业基地”的区位优势，采取“公司+合作社+基地+农户”模式，帮助甘孜县建成高原特色粮油和中药材种植基地3150亩、集体小牧场12个，培育发展新型经营主体10个；持续运营甘孜生态农副产品龙泉展销中心，年营业额达1000余万元；成功举办第二届“龙泉甘孜农牧产品年货节”，销售农牧产品20多万斤，促进甘孜县贫困户增收300元。“小产业百花齐放”的格局初步呈现。

兄弟同心，其利断金。龙泉驿区把“结对共建”“千企帮千村”等作为对口帮扶的重要内容，着力构建专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫三位一体大扶贫格局。

“结对共建”成效明显。健全完善“五帮五联”工作机制，全覆盖开展“结对帮扶”活动，推动区、县、乡、镇、村、社区、学校、医院等与甘孜县相关单位结成帮扶对子85个，深入开展帮扶活动40余次，投入资金400余万元。“千企帮千村”扎实推进。广泛发动、精心选择区内57家企业(协会)与甘孜县64个贫困村结成帮扶对子，组织20余家企业深入甘孜县结对村实地考察、商讨签订村企结对帮扶协议，投入资金120万元。

社会帮扶深入开展。协调争取中国老龄事业发展基金会、成都经开区汽车产业协会、四川才俊网络科技有限公司、爱心阳光等社会组织、爱心企业到甘孜县开展爱心援助活动，争取资金1000余万元，实现了社会帮扶资源和精准扶贫的有效对接，形成了全域参与甘孜县脱贫攻坚的良好氛围。

此外，还全年选派党政干部、驻村帮扶队员、教育医疗卫生人员188人；培训甘孜县各类干部人才1300余人，切实提升了甘孜县干部研究脱贫攻坚问题、解决脱贫攻坚难题、带领群众增收致富的能力。

从2008年派遣援藏干部进驻甘孜县以来，龙泉驿区累计投入财政资金2.77亿元、协调社会资金3.6亿元，实施项目114个，促进农牧民人均增收6800元，强力助推甘孜县产业发展更上一个台阶，“康北中心”地位更加凸显，全域旅游格局初步呈现，经济社会发展取得质的飞跃。

稻城扎冲村民养殖藏香猪走上致富路

甘孜日报讯 “去年，我们村养猪场出栏藏香猪285头，实现销售收入近60万元。除去扩大再生产资金，全村每户分红1400元。”近日，当说起村集体公司养殖藏香猪的收获时，稻城县金珠镇扎冲村第一书记列学琴满脸喜悦。2018年，扎冲村发挥支部“头羊”作用，探索“村集体公司+合作社+农户”的发展模式，每户村民入股3头藏香猪，不仅壮大了集体经济，村民们初尝致富“甜头”。

扎冲村平均海拔3700米，全村68户336人，耕地553.15亩。脱贫前，村民的主要经济收入来源靠种青稞、土豆、油菜等，是全县典型的贫困村之一。去年，泸州援藏队整合资金150万元，建起占地300亩，集藏香猪养殖、繁育、销售为一体的藏香猪养殖基地，项目于去年4月开工建设，8月竣工。村支部牵头成立村集体公司，按照“村集体公司+合作社+农户”的经营模式，发展壮大村集体经济，引领村民脱贫致富。

藏香猪是藏区原始的瘦肉型猪种，是我国唯一的放牧型猪种，生长在海拔

3000—4000米的高原地带，以天然野生可食性植物及果实为主食，肉质鲜嫩可口。为保证藏香猪品质，合作社在养殖中特别注重卫生防疫，采用“放养+圈养”科学养殖方法，让藏香猪白天在300亩草场觅食运动，傍晚回到干净的圈舍，吃青稞、土豆等本地粗粮。列学琴说：“经过科学和精心的饲养，我们公司的藏香猪肉香、口感好，深受消费者青睐，市场供不应求。”

“我去年受聘到合作社当饲养员，每月有2400元的工资，加上年终分红和老公到县城务工，去年我家年收入近10万元，我们终于靠自己的双手摆脱了贫困，过上了好日子。”该村贫困户加呷格绒高兴地说，言语里是满满的自豪。

“下一步，我们将积极与农牧科技局、人社局对接，在村里开展养殖技术和其他劳动技能培训，努力提高农牧民的劳动技能，实现‘产业+就业’促进农民增收致富。”扎冲村“两委”负责人如是说。

县委中心报道组 文/图



加呷格绒喂藏香猪。

我州 推行安全生产清单制管理

甘孜日报讯 为进一步落实《甘孜州地方党政领导干部安全生产责任制实施细则》和《企业安全生产全员岗位责任制规定》，深刻汲取宜宾“7·12”重大爆炸着火事故和江苏省响水“3·21”特别重大爆炸事故惨痛教训，细化各方责任。我州从7月份开始，在全州道路交通、非煤矿山、建筑施工、危险化学品等16个重点行业领域开展安全生产清单制管理工作。安全生产清单制管理是把安全生产政策、法律法规、标准、规范的要求以清单形式固化下来，将责任和工作要求落实到单位和每一个责任人，实行照单履责、按单办事，减少工作失误和推诿扯皮，达到明晰责任、规范管理、提高工作效率、降低成本、防范化解安全风险的目的。

刘成康

州市场监管局 闭环整改筑牢市场安全网

甘孜日报讯 近日，笔者从州市场监管局获悉，该局自组建以来，坚持边组建、边融合、边监管，通过实施专项整治行动，以“四个最严”要求守护以食品安全为重点的市场安全防线，筑牢市场安全“四大底网”，坚决维护人民群众生命财产安全和身体健康。

紧盯问题明方向。日前，州局下发《闭环管理紧急通知》，要求自觉担负市场监管的应有责任，针对前期发现的44个市场安全突出问题和共性问题，强化隐患排查，坚持问题导向，向监管要成效，以动真碰硬担当负责的工作态度，以聚焦聚力下沉一线的务实作风，自觉践行“四个最严”坚守市场安全初心，力戒市场安全监管形式主义，让市场安全监管形成闭环。

守住底线成习惯。要求全州市场监管系统践行守牢“四条底线”誓言，盯死守牢市场安全底线，防范化解市场监管风险，加大隐患排查治理力度，增加检查频次和力度，做到问题有台账、整改有台账的闭环整改成为一种习惯，有效防范和遏制市场安全区域性和系统性事故发生。

甘肅公路分局 确保汛期道路安全畅通

甘孜日报讯 受持续降雨影响，甘孜公路分局管养G227线甘君路频发发生坍方、落石。为保障管养路段通行顺畅，该局在坚持每天安全巡查的同时加大易发泥石流、山体滑坡、坍方、落石等灾害路段的监测观察并及时清除坍方。

甘孜分局

摘帽不庆祝是一剂清醒剂

王东

针对当前少数贫困县在落实约束机制方面还存在标准不高、落实不力、执行不严等突出问题，国务院扶贫办日前印发通知指出，贫困县必须厉行勤俭节约，坚决反对铺张浪费，不得在奢华场所举办会议、活动。贫困县摘帽后必须坚持不摘责任、不摘政策、不摘帮扶、不摘监管，一律不搞摘帽庆祝活动，一律不拍摄摘帽专题片，一律不开展以摘帽为主题的相关活动。(7月16日新华社)

时下的脱贫攻坚已经到了攻坚拔寨的最后阶段。越来越多贫困县在干部群众的齐心协力之下，摘掉了贫穷的帽子，这是值得高兴的大事。但是，越是喜悦的时刻，越需要一剂清醒剂。过去，就存在一些地方不顾自身财力和发展现状，大搞铺张浪费，花几十上百万元去搞一些庆祝活动，以至遭到舆论的质疑和批评。国务院要求脱贫攻坚不搞庆祝，很有现实性、针对性，既是对脱贫攻坚的冷静认知，更是对广大干部群众的务实提醒。